
Vďaka OZ Knižnica pre všetkých a knižnici zažilo 200 žiakov pútavé prednášky a workshopy 

na tému ochrany životného prostredia 

Občianske združenie Knižnica pre všetkých v spolupráci s Knižnicou Antona Bernoláka 

v Nových Zámkoch – Anton Bernolák Könyvtár, Érsekujvár pripravili dňa 17. septembra 2024 

pre viac ako 200 žiakov druhý ročník Festivalu rodiny s podtitulom Biblio-Eco-Drive. Pre 

žiakov boli pripravené zaujímavé workshopy a prednášky na tému ochrany životného 

prostredia. Podujatie sa konalo pod záštitou predsedu Nitrianskeho samosprávneho kraja Ing. 

Branislava Becíka, PhD. a primátora mesta Nové Zámky PhDr. Mgr. art. Otokara Kleina, 

ArtD.. Podujatie z finančných zdrojov podporil Nitriansky samosprávny kraj. 

„Sme presvedčení, že dnešná doba si žiada osvetu v oblasti ochrany životného prostredia. Naše 

podujatie bolo zamerané na tri dôležité oblasti – podporu čitateľských návykov, ochranu 

životného prostredia a podporu miestnej kultúry. Naším eko festivalom by sme chceli docieliť 

uvedomelejší prístup nás všetkých k životnému prostrediu,“ povedala Gizela Kovačicová 

predsedníčka OZ Knižnica pre všetkých. 

Festival otvorila beseda s meteorológom zo SHMÚ, klimatológom a spoluautorom knihy 

Počasie, ako ho nepoznáš Jozefom Pechom. Žiaci sa dozvedeli zaujímavé informácie o 

fenoméne počasia, o spôsoboch pozorovania a merania počasia či zmene klímy. Meteorológ 

priblížil deťom aj tému nebezpečných poveternostných javov, ako napr. hurikánov, tajfúnov či 

tornád. 

Na workshope so spisovateľkou a eko-aktivistkou Beátou Thiam Mészárosovou deti spoznali 

nápady na ekologicky prospešné aktivity. Žiaci sa dozvedeli aj zaujímavosti zo života včiel 

a oboznámili sa s ich prínosom pre človeka. Na praktickom workshope si vyrobili zo zeminy, 

vody a semien kvetov kvetinové bomby, z ktorých na jar vyrastú nové kvety.   

Súčasťou podujatia bola aj beseda a hudobné vystúpenie spisovateľa, hudobníka a herca Braňa 

Jobusa, ktorý na podujatí predviedol svoje hudobné nástroje vyrobené z odpadového materiálu.  

Na poslednej prednáške ochranára a dokumentaristu Stanislava Kováča si deti mali možnosť 

pozrieť jeho autorský dokument o Záchrane a rehabilitácii chránených druhov živočíchov. 

Ďalší dokument, ktorý si deti pozreli, približoval život a zvyky medveďov v ich prirodzenom 

prostredí. Ochranár zároveň deťom  dal odporúčania, ako sa správať v prítomnosti medveďa. 

Pre deti boli pripravené aj tvorivé dielne na tému ekológie, ktoré sa konali v klubovni súbežne 

s programom. 



 

 



 

 



 

 



 

Celá fotogaléria: https://abkniznica.sk/report/vdaka-oz-kniznica-pre-vsetkych-a-kniznici-

zazilo-200-ziakov-putave-prednasky-a-workshopy-na-temu-ochrany-zivotneho-prostredia/ 


